MHOXXecTBeEHHas perpeccus



i — f(xl,xz,...,xp) (1)

y=a'+p'x + 06, x, +..+ 0, 'x, +& (2)

y=a+bx +bx,+..+b x,+e (3)

y=a+bx +bx,+..+b,x, (4)



MaTpu4iHbIM MeToq

1 M X0l e =

=l lowdiy; 55 SIHANEEYS -
(- X I X

1 xnl xn2 E xnp

P, Vi o] B=(X'X)'X'Y (10)

[a,b,,b,,....b, ]

g, A ™D

e =le, et e, |



Cembst | Haxkomnenus, S | Hoxonm, ¥ | UmymectBo, W
1 3 40 60
D 6 55 36
3 3] 45 36
4 3,5 30 5
5 1,5 30 90
(1 40 60]
1 55 36 5 200 237
X=|1 45 36 X' X =200 8450
P50, 15 237 9150 14517
1 30 90

S$=[3;6;5;3,5;1,9]

B=[a;b 1,'b 2],

5,6916

9150 |, (X'X) "' =|-0,1074

—0,0252

B=(X'X)"'Xx'Y=(0,2787 0,1229 —0,0294)

N

S =0,2787+0,1229Y —0,0294W

—-0,1074 -0,0252
0,0024  0,00024
0,00024 0,00033



(an +blle +l9221x2

_|_
ale +blZ:x12 %—Z)zz:)czx1 +...+bp21xpx1 =Zyx1 i
) - (1D
_I_
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CkanspHbI MeTO

...+bp2xp =Zy

...+bp2x; :Zy‘xp




-

5a  +200b, +237b, =19
200a +8450b, +9150b, =825
237a +9150b, +14517b, =863,5

J\.

A=6842700; A, =1903325; A, =840825; A, =-201225.

a=A,/A=1903325/6842700 =0,2787;
b =A, /A=840825/6842700 = 0,1229;

b, =A, /A=-201205/6842700 = —0,0294.



PerpeccMoHHaa Mmoaesnb B
cCTaHOapTU30BaHHOM MacLUTabe

t, =P, + Pyt +H +ﬁptxp+g (12)

- X \
tzu; f. =——2L " =180 (13)




B, + ﬁz’”xle + B3rx3x1 +... +p0 ol 2
Blrxlxz + [, + B3rx3x2 +... +p0 Wi,
A A A A

ﬁlrxlx +ﬁ2rx2xp +ﬁ3rx3xp T +ﬁp
O

=02,
ij

fy :ﬁll‘x1 +ﬁ2tx2 + +ﬂptxp (16)

a=y-bx -b% —.—bx (17

P P

b =B,

B2%)

(14)



1 —0,27149 0,873684°
—0,27149 1 —0,68224

(

B+ 0271498, =0,873684,
—0,271490, + B, =-0,68224

A=0,926291; A =0,688461; A, =-0,44504;
8,=0,688461/0,926291=0,743245;
B,=-0,44504/0,926291=-0,48045;

t, =0,743245¢, —0,48045¢,,



oq=1,75357;, oy =10,6066; o, =28,6496,

§ =338, Y =40, W =474.

| e el

O
b, = B, —>=0,743245 - =0,1229;
c, 10,6066
O
b, = B, — =-0,48045 - W20 oA —0,0294;
28,6496

X5

a=5—bY —bV =3,8-0,1229 40 +0,0294 - 47,4 = 0,2787.



YacTHble ypaBHEHUA perpeccumn




= (EDRT

yxj-xl,...,x X X

j=1o% jl 0o X p

+b, (X, +b;x; +b, X, +..

RO X T, Sopelp

=4;+bx,, j=lp

/A
yx] Xl ,...,x]'_l ,)Cj+1 ,...,Xp

A, =a+bx +..+b,_ X, | +

+b, X +..+b X, j=Lp



(18)



AHanm3 KkayecrtBa aMMNMPUYECKOro
YpaBHEHNA MHOXECTBEHHOU
NTMHENHOW perpeccuu

e A

tb.:—] [ =

a

= | (20)
/ m, % m, |




Hy:B;=0, H:B;#0

G| (a;n—p—1) H, He oTknoHsieTcs,
napameTp He 3Ha4YnUM

Ly, e (a; n—p-— 1) H, OTKNoHseTcs, napameTp
3Ha4YMM

b —t(a;n—p—l)-mbj <p,'<b, +t(a;n—p—l)-mbj (24)

a—t(a;n—p—l)-ma <a'<a+t(a;n—p—1)-ma (24')






2
=5 =1
Sl SR
11— R D

H,:R* =0 H :R*>0

F< Fma@z(a;p;n_p_l)

= H0 HE OTKIIOHAETCA, Ha YPOBHE A ypaBHEHNE HE 3HAYNMO

F > Fy(a; p;n—p-1)

0

3 HO OTKITOHAETCAH, Ha ypoBHE A YpaBHEHNE 3HAYNMO



cknioyeHne k dakTopos:

y=c+dx +dyx,+...+d, _;x . (30)
H, :R*—R; =0  WCKMIioYeHNE OnpaBaaHo
H1 3R12 > R22 NUCKIKOYEeHMe He onpaBaaHo
F = Y sl ! 31) F.,=F(a;k;n—p—1)
1-R’ k 4
F <F, H,He OTKNOHsETCA, UCKIOYeHNe ONpaBAaHo

F>F,, H,OTKnoHsaeTca, ucknodeHne He onpasaaHo



BknioyeHue k qoakTopoB:

H,:R7—R; =0  BK/loYeHNe He onpaBaaHo

2 2
H,:R; > R; BKIMOYEeHWe onpasaaHo

_R;-R’ n—p-1

1A = 32) F_=Fla;k;n—p-—1
e R22 k ( ) KD ( P )
F < FKp H, He OTKIIOHAETCA, BKIlOYEHME He OnpaBaaHo

F>F,, H,OTKnoHsaeTca, BKoYeHe onpaBAaHo



UacTHbIn crnydan: gobasneHne ogHoro doakropa

R’ ~- R’ Y -
ij - yxlxz...xf Rz)/xlxz...xj_lxj+1...xp n f | (50)
K VX1 X)X )

- YaCTHbIN F — Kputepumn

o tabl(a;l;n_p_l)

tbj - ij (51)



[TokasaTenb MHOXECTBEHHOWN KOppenaLumm

S
-y o

R= JZ B (34)



I

[TokasaTenb YacTHOW Koppenaumm

V

yxj’xlXZ...x .xj_|_1...x

g1 p

xl-xj 'yxl.X2 ...xl'_l ...xl-+1 oo X i1 ...x]-+1 JwrX

- ryx]xl.xZ...xp_l "~ r 500 . r

PX XXy X, = 5 Y 5
(1 —r> Xl -~ )
VX XXy e g XX, XXy X,y

(46)



[1na oByxdakTopHOU Moaenu

b X yx2 xlxz
Powyxy = \/( Xl )
yx2 rxlxz
7 - ryxz < ryxl \ rxlxz

YXy X J (1 ryx1 Xl rlexz)



[Tpouenypbl noarosBoro otoopa
nepeMeHHbIX

— npouenypa nocriegoBaresibHoro rnpncoeanHeHunA

— npouenypa nocrnenoBaTenbHOro NpucoeguHeHna —
yoaneHus

— npoueaypa nocriegoBartesibHoro yaoasieHmn4d



lpoLienypa «Bcex BO3MOXHbIX perpeccumy:

[1na 3agaHHoro 3HavyeHua k (k=1,2,...,p-1) nposogutcs
NonHbIN Nepebop Bcex BO3MOXKHbIX KOMOUHaUMN 13 kK
(PakTopoB (KOTOpble 0TOOPaHbl M3 MCXOAHOrO Habopa X,
x2,...,xp). OnpenensatoTca Takne nepemMeHHble

X; 5% 0 L,

ONsi KOTOPbIX KO3 MUUNEHT AETEPMUHALINMN C
pes3ynsTaToM Obln Obl MakCUMarsibHbIM.



Taknm obpasom:

Ha nepsoM Lware (k=1) Haxoaum oAnUH Hanboree
NH(OPMAaTUBHbLIN pakTop (Npn yCrnoBumn, YTo B MOAENb
MOXHO BKJTH0MATb TOSIbKO OAUH 0aKTOp U3
nepBoOHa4yarbHOro Habopa)

Ha BTOpoMm ware (k=2) onpeaensercsa yxe Hanbornee
NHpopmMaTUBHasA napa PakTopoB (U3 NepBoOHaYarbHOro
Habopa), nMmetoLasd Hanbosiee TECHYIO CBSI3b C
pe3ynsLTaTom

Ha TpeTbeM Liare (k=3) bynet otobpaHa Hanbonee
NH(popMaTUBHAA TPOUKaA (PpakToOpOoB

nT.A.



Kputepun octaHoBa (3aBeplLueHnsd) npoueaypsbi:

* BblOMpaeTcs Takoe onTuManbHoe YnCHo K, hakTopos,
Ha KOTOPOM HWXKHSS1 JOBEpUTENbHadA rpaHnuua
KoadpdununeHTa geTepMmmHaLmMm JOCTUraeT CBOEero
MaKcumMyma. OTa rpaHuua BblunucnsieTca no doopmyne:

e )

(n —1)(112_—1)

Rliin :Ez(k)_z



[ eTepockeaacTUYHOCTDb

-TECT paHrosomn koppensaumm CnmpmeHa

o 2o
r,=1-6 e (53)

i
HETs S O H 7, im0 e (54)

X,e

‘z‘| > i (a; n— 2) H, oTKInoHseTca, retepockeaac-
TUYHOCTb MMEET MECTO



-TecT [onadenna-KeaHata

Gl-z =c72x]2-l-, i=1n

k n

2 g

s=2.8  m= Qe

= i=n—k+1
_sillk=p-1)_s, (53)
s Hk=pll)o s
H 6122622: :G;%»
FHa6Jz>Fl<p:Fma@z(a;k_p_l;k_p_l)



-MeTo4 «B3BELWEHHbIX HAMMEHbLLUNX KBaAApaTtoB»

1.[ncnepcun N3BecCTHbI

y.=a+bx,+¢g (57)

. 1 . .
oy s p S (58)

y, =az, +bx, +v, (60)



2.[lncnepcun Hen3BeCTHbI
cl=0c’x, (61)

X &
L.y &%

Yige 2 Ny,
NN

Vi

\/)TZ. =aﬁ+b\/xi+vi (62)

Y = a4 bx| + 5 SR

Yi : +b1x—"j+...+b +

X;, c.

—d
N N T )

(63)



O, =0 X;

a E;
Vis +b+—+
)Cl )Cl- xz
iz 1

=a—+b+v, (64)



ABTOKOpPpEnALMa ocTaTkoB



(C()V(gl._1 : gl. ) > O) -NMNONOXUTEIJIbHAA aBTOKOPpeEnAaund

A
Yy
JleTo

(COV(El-_l ¥ ) < 0) -oTpuuaTenbHasa aBToKkoppenauus

\ 4



-MeTOo[, PSiA0B

M (k)= g, 1;
n, +n,

_ 2mn, (2n1n2 —ny — nz)

(”1 +n, )2(”1 ThHy — 1)

M(k)_”a/z m <k< M(k)+”a/2 ' D(k)

-HET aBTOKOPPENALNN

D(k)

k<M(k)—u,,-D(k) -MONOXUTENbHas aBToKoppensLs

k>M(k)+u,, -/ D(k) -oTpULaTEnbHas aBTOKOPPENALMS



-kputepun apbuHa - YoTcoHa

n

Z (et P )2

DW =12 (65)

n
2
2.
=1

0<DW <d, - MONOXUTENbHAA aBTOKOPPENALMS
d, <DW <d, - 30Ha HeonpeaeneHHoOCcTH
- aBTOKOppenauus
d <DW<4-d _ g =110
A Y OTCYTCTBYET,
30Ha

4—d, <DW <4-d, HeonpeaeneHHOCTH;
: oTpuuaTernbHas

4-d, <DW =4 aBTOKOppenauus.



Dw ~21-r, ) (67)
-aBTOperpeccnoHHasa cxema 1-ro nopsagka AR(1)

e, =pe_ +v, (68) p=1-DW /2

y=a+bx+e (7]
y, =afbx el (/2]
Va=a+bx,  +e_, (73)

Ve =PV = a(l— P)"'b(xt > p‘xt—l)_l_ (et _pet—l) (74)

*

y::yt_pyz—l; x =X, = PX;s A :a(l_p) (75)



*k

Yy, = a +bx: +v, (76)

p=1:
e A A b(xt _xt—l)'l' (et _et—l)
Ay, =bAx, +v,
AV =Y — Vi1n DXp=X =X,

=

Vi+ Y =2a +b(xt ""xt—l)"'vz

-+ g ) 8
Vi yt_l:a—l—b( t t—l)_l_vt

’ 2




DUKTUBHBIE NEepeMeHHbIE B PerpeCCUOHHbBIX MOAENSX
yv=a+gDh+e p=a+g-0=a p=a+g-l=a+g
y=a+bx+gD+e, (80)

= {O, eciu COmpyOHUK — HCEHUUHA

I, eciu compyonux — mysHcuuna.

y=a-+bx, j/:a+bx+g=(a+g)+bx.

- ?

Q




f()’
D, =

kl’

(0,
D, ”

CTpaHa HE SIABJIAETC PA3BUTOU

CTpaHa pa3BUTAA

CTPpaHa HC SIABJIACTCA paBBHBaIOIHCﬁC}I

CTPpaHad PA3BUBAIOIIAsACA



y=a+bx+g D+g,Dx+e (81)

{O, 00 UBMEHEeHUsl YCI08ULL,

I, nocne usmenenus ycrosuu.

y=a+bx, D=0
Ve a+g1)+(b+g2)x M =1




-TecT Yoy

e S3—(S1 +S2).n—2p—2 (82)
s, +, p+1

4

HaO

<Flo;p+Ln—2p—2)

I

HaO1

>Flo;p+1,n—2p—2)



[aHHble B noaBbIOOPKaX ONUCLIBAOTCS ABYMS
ypaBHEHUAMW PETPECCUMN:

y=a,+bx,

y=a, +b,x.

1. Pasnnuue mexay a, n a, 3Ha4nmo, mexay b1 n b2 —
HET:

Ay

Nes"




2. Pasannuue mexay b1 n b2 3HA4YMMO, Mexay a, n a, —
HET:




3. Pasnuuuna mexay b1 " b2, a TaKke mexay a, u a,
3HAYUMBI:




- MmeToguka l'ynapatu:

yv=a+bD+cx+dDx+e

a=(a+b);, b=(+d) (D=1)
a, = ay, 0, =R



